
    

 WISCONSIN  DEPARTMENT  OF   

REGULATION & LICENSING 

 

 

 

 

Wisconsin Department of Regulation & Licensing 

Access to the Public Records of the Reports of Decisions  

This Reports of Decisions document was retrieved from the Wisconsin Department of 
Regulation & Licensing website. These records are open to public view under Wisconsin’s 
Open Records law, sections 19.31-19.39 Wisconsin Statutes.  

Please read this agreement prior to viewing the Decision:  

 The Reports of Decisions is designed to contain copies of all orders issued by credentialing 
authorities within the Department of Regulation and Licensing from November, 1998 to the 
present. In addition, many but not all orders for the time period between 1977 and November, 
1998 are posted. Not all orders issued by a credentialing authority constitute a formal 
disciplinary action.  

 Reports of Decisions contains information as it exists at a specific point in time in the 
Department of Regulation and Licensing data base. Because this data base changes 
constantly, the Department is not responsible for subsequent entries that update, correct or 
delete data. The Department is not responsible for notifying prior requesters of updates, 
modifications, corrections or deletions. All users have the responsibility to determine whether 
information obtained from this site is still accurate, current and complete.  

 There may be discrepancies between the online copies and the original document. Original 
documents should be consulted as the definitive representation of the order's content. Copies 
of original orders may be obtained by mailing requests to the Department of Regulation and 
Licensing, PO Box 8935, Madison, WI 53708-8935. The Department charges copying fees. 
All requests must cite the case number, the date of the order, and respondent's name as it 
appears on the order.  

 Reported decisions may have an appeal pending, and discipline may be stayed during the 
appeal. Information about the current status of a credential issued by the Department of 
Regulation and Licensing is shown on the Department's Web Site under “License Lookup.” 
The status of an appeal may be found on court access websites at: 
http://ccap.courts.state.wi.us/InternetCourtAccess and http://www.courts.state.wi.us/wscca .  

 Records not open to public inspection by statute are not contained on this website.  

By viewing this document, you have read the above and agree to the use of the Reports of 
Decisions subject to the above terms, and that you understand the limitations of this on-line 
database.  

Correcting information on the DRL website: An individual who believes that information on the 
website is inaccurate may contact the webmaster at web@drl.state.wi.gov 

 

http://wcca.wicourts.gov/index.xsl
http://www.courts.state.wi.us/wscca
mailto:web@drl.state.wi.gov?subject=Reports%20of%20Decisions


BEFORE THE WISCONSIN CERTIFICATION BOARD 

APPEAL OF COUNSELOR CAROL J. HORWATH FROM A DECISION OF 
THE WISCONSIN CERTIFICATION BOARD EXECUTIVE COMMITTEE 

DATED AUGUST 17, 2001 

STIPULATION 

IT IS HEREBY STIPULATED by and between Carol J. Horwath represented by her 

attorneys Boardman, Suhr, Curry & Field LLP represented by Gary L. Antoniewicz and the 

Wisconsin Certification Board represented by its attorneys Halling & Cayo, S.C. appearing 

by David B. Halling as follows: 

1. Carol J. Horwath's credentials as a CADC II counselor shall be suspended for 

the period June 11 through and inclusive of December 11, 2001; reinstatement of the 

credential at the end of the suspension period shall be automatic and shall require no further 

action on the part of Horwath. 

2. Horwarth shall attend an ethic's workshop that in part is specific to boundary 

violations; that workshop shall be attended by Horwarth within one year of the date of the 

signing of this agreement subject to course availability and approval of the course by the 

Wisconsin Certification Board. 
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3. The appeal presently pending before the Wisconsin Certification Board hearing 

panel pursuant to the Code of Conduct , VI shall be dismissed . 
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BOARDMAN, SUHR, CURRY & 
FIELD· LP 

Attorneys for Respondent 
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HALLING & CAYO, S.C. 

By:_~ ___ ---:I=t.~:::::::~ 
David B. Halling, . 
State Bar J.D. No. 
Attorneys for Petitioner 
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CERTIFICATION BOARD 

August 17,2001 

Re: Complaint # 

Complainant: 

Respondent: 

2001-02 

Pastricia Pendowski, CADCIII, CCSII 
ARO Counseling Centers 

Carol J Horwath, CADCII 

To: Board of Directors 
Wisconsin Certification Board, Inc. 
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The Executive Committee having received the results of the investigation into the alleged misconduct of 
Carol J Horwath and in conformity with its rules now makes the following: 

FINDINGS OF FACT 

Carol J Horwath: 
1. acquired Wisconsin Certification Board, Inc. (WCB) certification as a Certified Alcohol/Drug 

Counselor II on June 2, 2000; 
2. received counseling due to the death of her spouse in July, 2000; 
3. was employed at ARO Counseling Centers 
4. did not work in the same ARO facility where her friends, Michael Roddy & his spouse were 

receiving counseling; 
5. stipulated to the allegation that she developed a romantic relationship with her long time friend, 

Michael Roddy, during his & his spouse's treatment at ARO Counseling; and the respondent allowed 
Michael Roddy to move into her home; 

6. is maintaining her romantic relationship with Michael Roddy; 
7. is suspended without pay from ARO Counseling Centers; and 

CONCLUSION 
The Executive Committee concludes that the respondent, Carol J Horwath, breached the following Rules 
within the Counselor Code of Conduct (Rev. 1996): 

Rule 4.1 A counselor shall not engage in any form of sexual contactlbehavior with clients, nor engage in 
any form of sexual contact!behavior with former therapy clients for two years after the cessation or 
termination of professional services within the client's continuum of care. The prohibition shall apply 
with respect to any client/patient of the agency by which the counselor is employed, regardless of whether 
or not the client/patient is on the counselor's caseload. 

Rule 6.1 - A counselor shall not develop, implement, or maintain exploitative relationships with current 
or past clients. 



Complaint # 2001-02 

DECISION 
Pursuant to Section V(A)(3) of the WCB Counselor Code of Conduct, Action by the Executive 
Committee, Carol J Horwath's certification as an AlcohollDrug Counselor II is hereby revoked. 

Please be advised of your rights to appeal, hearing, and reinstatement as outlined within the Courrselor 
Code of Conduct, Sections VI and VII. 

/ 
Pearcy 

Executive Director 
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